
富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地域づくり協議会「ふらっと」

南房総市富⼭地区について
のアンケート

アンケート期間：2024年7⽉〜2024年9⽉ 
回答数：62



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」回答者プロフィール

● ⼥性、特に30代‧40代の回答者が多いことから、⼦育て世代や地域活動に積極的な層がアンケートに参加
していると考えられる。

● 富⼭地区に住む住⺠の回答が多いことから、地元の問題に対する関⼼が⾼いことがうかがえる。
● また、富⼭地区以外の居住者も⼀定数参加しており、富⼭地区以外の地域においてもこのアンケートが興味

を引いた可能性がある。

男性
33.9%

⼥性
64.5%

無回答‧その他
1.6%

1）あなたの性別を教えてください。 2）  あなたの年代を教えてください。 3） あなたが現在お住まいの地域を教
えてください。



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地域づくり協議会「ふらっと」の知名度

● 「ふらっと」の知名度は限定的で、約半数が「名前は知っているが詳細を知らない」「ほとんど知らな
い」と回答。活動内容を知っている層は主に50代以上であり、地域に⻑く住んでいる住⺠や地域コミュニ
ティに積極的に参加している⼈々が多いと考えられる。しかし、元々「ふらっと」を知っているから本ア
ンケートに回答したという可能性もある。

● 40代以下の世代へ向けて「ふらっと」の活動内容や⽬的をより広く周知する必要があると考えられる。

世代 全体（⼈） 回答者数
（⼈） 割合

20代 3 0 0%

30代 22 5 23%

40代 21 11 52%

50代 9 8 89%

60代 6 5 83%

70代 1 1 100%

「「ふらっと」の活動⽬的や活動内容を知っている」と回答し
た⼈の世代別の割合

ほとんど知らない
14.5%

「ふらっと」という名前
だけ知っている‧聞いた

ことがある
37.1%

「ふらっと」の活動
⽬的や活動内容を

知っている
48.4%

4）あなたは富⼭地域づくり協議会「ふらっと」
についてどの程度知っていますか？



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関する情報収集

● 情報収集は公式‧⾮公式の両⽅のルートで⾏われており、特にLINEやSNSの影響⼒が⼤きい。これを踏ま
え、情報発信の際にはSNSを効果的に活⽤することが重要である。

● 回覧板や広報誌などの伝統的な媒体も引き続き有効であり、世代や地域によって適切な媒体を選択する必
要があると考えられる。

● 知⼈‧友⼈との会話やSNSを通じて情報を得ている⼈も多く、地域の⼝コミ情報も重要な情報源となってい
る。

5）あなたは普段どのSNSを利⽤していますか？ 6）あなたは普段、富⼭地区に関する情報をどのような媒
体から得ていますか？



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」地域コミュニティへの参加

● 男性は⻘年会や消防団、⾃治会などに参加している割合が⾼く、⼥性は⼦ども会育成会やサークル‧クラ
ブ活動への参加が多い傾向が⾒られた。

● 「関わっていない」と答えた⽅も男⼥ともに⼀定数存在し、特に若い世代でその傾向が強く、地域活動へ
の参加意識や参加しやすさに性別や年齢による差異があることを⽰している。

● 地域活動への参加を促進するためには、多様なニーズに対応した活動や、参加しやすい環境づくりが重要
であると考えられる。

7）あなたが現在関わっている富⼭地区のコミュニティ組
織について、あてはまるものをすべてお選びください。

世代 全体（⼈）
※富⼭地域在住者のみ

回答者数
（⼈） 割合

20代 3 2 66.7%

30代 12 7 58.3%

40代 19 5 26.3%

50代 8 2 25.0%

60代 5 2 40.0%

70代 1 0 0.0%

「関わっていない」と回答した⼈の世代別の割合



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」知りたい地域情報

● イベントや祭礼の情報への関⼼が最も⾼く、⽣活情報や⼦どもの教育情報も多くの⼈が求めている。これ
は、地域での⽣活を充実させたいというニーズが強いことを⽰していると考えられる。

● 観光スポットや伝統⽂化に関する情報も関⼼が⾼く、地域の魅⼒を再発⾒したい意向がうかがえる。

8）あなたは富⼭地区のどんな情報を知りたいですか？ その他のご意⾒

● 新しいお店のオープン
● 放課後の⼦どもの遊べる公園のような

場所
● 不登校の⼦どもの居場所
● iPlannerやSHIPなどによる町づくりに

関する取り組み活動内容やビジョン



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」やってみたいことや興味のある活動

● 多くの⼈が地域の祭りやイベントに興味を持っており、地域の特産品や料理、⼦供向けプログラムへの関
⼼も⾼いため、地域の伝統や⽂化を次世代に伝えたいという意識や、地域コミュニティを活性化させたい
という思いがあると考えられる。

● 健康やスポーツ、環境保護活動への関⼼も⾼く、住⺠の⽣活の質を向上させる取り組みが求められている
と考えられる。

9）地域でやってみたいことや興味のある活動を教えてく
ださい。 その他のご意⾒

● オーガニックマルシェ
● 学校の授業提案



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒

● 富⼭地区の魅⼒として⾃然環境や⼈の温かさが挙げられ、地域への愛着が強いことがわかった。
● 働く場所や⼦どもの遊び場の不⾜、公共交通機関の不便さなど、⽣活⾯での課題が指摘されている。
● 特に若い世代や⼦育て世代からは、⼦どものための施設や活動へのニーズが⾼く、これらの課題解決が求

められている。
● 情報発信の不⾜により、地域の取り組みや活動内容が⼗分に伝わっていない可能性があり、広報戦略の⾒

直しが必要。

富⼭地区の好きなところ

● 豊かな⾃然（海、⼭）
● ⼈の温かさ、優しさ
● ⼦育てしやすい環境
● 都⼼からのアクセスの良さ
● 静かで住みやすい

課題や改善点

● 働く場所、雇⽤の場が少ない
● ⼦どもの遊び場や居場所が少ない
● 公共交通機関が不便、バスやタクシーの充実が

必要
● 情報発信や活動内容の周知不⾜
● 公共施設やインフラの整備が必要



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -1

# 10）富⼭地区に興味を持っている⽅々に向けて、あなたが提供したいと思う富⼭地区の情報や魅⼒について教えてくだ
さい。

1 富⼭、伊予ヶ岳、御殿⼭があり登⼭やハイキングを楽しめる。富⼭から⾒る景⾊は晴れていれば最⾼に綺麗だと思いま
す。

2 飲⾷店やカフェ

3 海は、岩井海岸 ⼭は、富⼭。伊予ヶ岳。御殿⼭があり、⾃然の豊かな街で野菜や果実も豊富です！びわ、セロリなど
が有名です！南総⾥⾒⼋⽝伝で出てくる８つの⽟も⾒られて歴史や⽂化も感じられる街です！

4 富⼭、海、富楽⾥

5 海も⼭もあるところ

6 平群地区祭礼
あれだけ重い屋台を担ぐ祭りは、全国的にもあまりないかもしれない。夜、集まった屋台と花⽕がとてもきれい。

7 綺麗な海とハイキングに適した低⼭の数々、都⼼からのアクセスの良さ

8 ⼈が優しい、なめろうが美味しい

9 海も⼭もあること

10 ⼦育てしやすい環境



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -2

# 10）富⼭地区に興味を持っている⽅々に向けて、あなたが提供したいと思う富⼭地区の情報や魅⼒について教えてくだ
さい。

11 何気ない⼩道の散歩が楽しい 名所的な場所を訪れなくても、広々とした景⾊が気持ちいい 岩井海岸は遠浅で⼦ども
と遊ぶには安⼼で最⾼、など

12 海も⼭も楽しめる。

13 富⼭、伏姫⽳

14 平群の祭り、伊予ヶ岳、富⼭、遠浅の海、

15 海、⼭に囲まれて住みやすい

16 世界で類を⾒ない遠浅の海岸と美しい⼣⽇

17 道の駅(富楽⾥)が⾼速道路に⾯していて⽴ち寄りやすい。海で遊びやすいので、家族‧友達と気軽に過ごせる。富⼭三
⼭は登⼭のハードルが低いわりに景⾊がなかなか素晴らしいのでコスパが良い。

18 ⾥⾒⼋⽝伝の地

19 ⾃然溢れるところ(海、⼭がある)、ちょうどいい⽥舎感(都⼼から近い、アクセスが良い)

20 ⾃然がいっぱいなので⼦育てに最適



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -3

# 10）富⼭地区に興味を持っている⽅々に向けて、あなたが提供したいと思う富⼭地区の情報や魅⼒について教えてくだ
さい。

21 富⼭地区は地域の環境が良く、のどかで⼦育がしやすい。

22 岩井海岸‧とみさん‧⾼⼭製菓さん‧富楽⾥

23 ⾃然豊か、⼈情味にあふれている

24 枇杷栽培

25 祭りの⽂化

26 ⾃然が魅⼒的

27 観⾳⼭からの景⾊



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -4

# 11）あなたは富⼭地区のどんなところが好きですか？

1 豊かな⾃然に囲まれてるところ

2 伊予ヶ岳は、千葉県内でも唯⼀の岳がつく⼭で誇りに思っています。

3 富⼭に毎年初⽇の出を⾒に登った事

4 海 ⾃然

5 ⼈が少ないところ

6 海

7
⼭と海が両⽅楽しめるところ。
⽊更津や千葉エリア、都内へのアクセスがしやすいところ。富⼭在住で普段⽥舎にいるから、たまに都会に⾏きたくな
るが、気軽に⾏けるから嬉しい。仕事の合間に、ふらっと海に⾏けるのが息抜きになる。

8 海⼭

9 美しい⾃然、都⼼からのアクセスの良さ

10 ⼈

11 ⼈がいい、⾼⼭のだいふくが美味しい



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -5

# 11）あなたは富⼭地区のどんなところが好きですか？

12 海は遊びやすく、⼭にも挑戦しやすいとのろ

13 ⾃然と⼈

14 ⼭と海に囲まれた⼟地

15 ⾃然豊か
優しい⼈が多い

16 住みやすい 病気の時に診てくれる
病院がある

17 ⾃然

18 ⾃然が多く明るい雰囲気

19 ⼈がやさしい 場所が広々、のんびりしている 海も⼭も近い

20 ⼈が温かい。野菜をくれたり、場所を提供してくれたり、ありがたいです。野菜と⿂が新鮮で安くて美味しい。海が近
いので毎⽇気軽に遊べる。⼭登りも気楽にできる。

21 住みやすい



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -6

# 11）あなたは富⼭地区のどんなところが好きですか？

22 海の幸⼭の幸が豊富。⼩学⽣のときに、地引き網や遠⾜で出掛けた

23 ⼈、遠浅の海、静かで住みやすい

24 優しい海と⼣⽇の美しさ

25 ⼦ども時代には⼭‧海‧川と⾃然に触れながらのびのび過ごせた。地域の⼈も会えば声をかけてくれたりしてくれた。
学校⾏事にも積極的に来てくれる⼈がいる。

26 海、⼭両⽅楽しめる。穏やかな場所

27 海

28 ⾃然(海、⼭)

29 周りの環境から学ぶものがたくさんあるのでとてもいいです。富⼭地区で育った⼦どもは⼼が豊かになるとおもいま
す。

30 海や⼭もあり⾃然豊か

31 ⼦育てしやすいところ。地域のみんな、優しい。

32 住みやすさ



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -7

# 11）あなたは富⼭地区のどんなところが好きですか？

33 海が近いところにある。

34 海岸の景観‧⼈のあたたかさ‧髙⼭⼀実さん

35
恵まれた⾃然と寛容な⼈柄
この素晴らしい部分を持続させたい

36 ⼭と海が近い

37 穏やかな海

38 やっぱ⾃然の綺麗さが1番好きです

39 ⾃然にあふれていてのどかな場所であるにも関わらず、館⼭や鴨川などの観光地に⾏きやすく、また館⼭⾃動⾞道にも
乗りやすいので、東京や横浜へも⾞さえあればわりとすぐ⾏けて便利なところ。



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -8

# その他、富⼭地区に関するご意⾒などがありましたらご⼊⼒ください。

1 働く場所があまりない

2 ⼦供たち、若い⽅々が活躍出来る場、企業への誘致からの雇⽤促進、⽼若男⼥集える居場所づくりが願い

3 ⾼校の送り迎えで岩井駅が混むので、駐⾞スペースのラインや、通⾏⽅向の⽮印を書いて欲しい

4

富楽⾥でもオーガニック野菜売り場ができたり、エシカルビジネス？に関しても勉強会をされているような記事を⾒ま
した。⽥舎だから都会に追いつく、ではなく、⽥舎のよさを活かしてこれからの時代を先取りし、サスティナブルな暮
らしを地域の⼈や訪れた⼈が⼼地よく感じられるような、なつかしくも先進的な取り組み、まちづくりをしていけたら
すごくいいな、と思います。

5 川崎市にあるプレパークのような、⼦どもたちが⾃分たちで創作したり、泥遊びなど⾃由にやりたいようにできる、⼦
ども達や地域の⼈のたまり場があるとよい。

6 今は地元を離れていますが、とても魅⼒のある地域と思っています！
時折、テレビ等でも南房総が紹介されるのですごく嬉しいですし、⾃慢に思います！

7 ⼦どもの遊ぶ場所がない。（屋内屋外含め）

8 地域のバストミーはあるものの、⾼齢になった時や障害者などタクシーのような移動出来る安価なサービスが欲しい、
館⼭までバスもないのは寂しいかぎり。



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」富⼭地区に関するご意⾒の回答 -9

# その他、富⼭地区に関するご意⾒などがありましたらご⼊⼒ください。

9
コロナ禍や諸事情で５年ぶりに復活した花⽕⼤会🎆今年は岩井BEACHFesとして開催されて嬉しかったです！！フェス
ならではの複合イベントや地元のスター⾼⼭⼀実さんゲストで凱旋💐オリジナルグッズも素敵でした！！今後も夏フェ
スとして継続できれば地域の活性化や知名度の向上にも繋がりますので是⾮ともお願いしたいです！！

10 公共機関の集約化で市街地と過疎地の差が⼤きくて不便



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」総括

● 今回のアンケート結果から、富⼭地区の住⺠は地域への強い愛着を持ち、⾃然環境や⼈とのつなが
りを⼤切にしていることが明らかになった。特に30代から40代の働き盛りの世代や⼦育て世代の回
答が多く、地域のイベントや⼦ども向けの活動への関⼼が⾼いことが特徴的である。

● 働く場所の不⾜や⼦どもの遊び場の⽋如、公共交通機関の不便さなど、⽣活⾯での課題も浮き彫り
になった。これらの課題は、地域の活性化や定住促進において重要なポイントであり、早急な対策
が求められる。「ふらっと」の役割を改めて考え、住⺠と市との間に⽴ち、こうした課題をひとつ
ずつ解決していくことが重要であると考える。

● 「ふらっと」の活動内容の認知度が低いことから、情報発信の強化が必要である。SNSの活⽤や広
報媒体の充実により、地域住⺠への効果的な情報提供が期待される。

● 今後は、住⺠のニーズを的確に捉えた施策や取り組みを推進し、地域の魅⼒をさらに⾼めることが
重要である。地域の資源や⼈材を活かし、誰もが住みやすく、参加しやすい富⼭地区を⽬指すこと
が求められている。



富⼭地域づくり協議会「ふらっと」

ご協⼒いただき
ありがとうございました。


